
KALMAR LÄNS ARKIVFÖRBUND  KLAF 

Protokoll Kalmar läns Arkivförbund årsmöte 2023-04-19 
 

Tid gemensam buffé: 17.00 

Tid möte: 18.00 

Plats: Hotell Post, Oskarshamn 

 
Närvarande: 

 

Lis Lyrbo  Ordförande KLAF/Socialdemokraterna Kalmar län 

Thorbjörn Svahn Ordinarie KLAF styrelse 

Monica Klingberg Ordinarie KLAF styrelse/Västerviks kommunarkiv 

Therese Andersson Ersättare KLAF styrelse 

Jean Norrby  Grafiska museet Oskarshamn 

Mikaela Larsson Sydarkivera 

Bernhard Neuman Sydarkivera 

Åza Olofsdotter Västerviks kommunarkiv 

Kent Johansson Ölands Hembygdsförbund 

Magnus Larsson tjänsteperson KLAF 

Pia Malmberg-Kronvall tjänsteperson KLAF 

 

Deltagare vid presentation av förstudien Länsarkiv med depå Kalmar län: 

 

Per Lundin  föreläsare och utredare, chef Blekingearkivet 

Mia Carlsson  Kultursamordnare, Region Kalmar län 

Daniel Kilian  Oskarshamns kulturhus 

Åsa Landberg Näringslivsutvecklare Högsby kommun 

Gunnar Magnusson Folkets Hus, Emmaboda  

Stig-Ove Andersson Folkets Hus, Emmaboda 

Lars Gjörloff  Hultsfreds kommun 

Jan Oscarsson Hultsfreds kommun 

 

Via Zoom: 

 

Claes Westling Riksarkivet, Vadstena 

Carl Dahlin  Oppositionsråd (m), Region Kalmar län 
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§ 1  

Mötets öppnande och godkännande av kallelse till årsmötet 

Ordförande Lis Lyrbo öppnar mötet och frågar de närvarande om de har fått kallelse och 

dagordning samt om de anser årsmötet för behörigen utlyst. 

 

Beslut: årsmötet beslutar att godkänna mötets utlysande. 

 

Därefter presenterade utredare Per Lundin, Blekingearkivet, förstudien ”Länsarkiv med depå 

Kalmar län”, se §16. 

 

§ 2  

Fastställande av dagordning 

Ett förslag till dagordning har skickats ut till medlemmarna i god tid innan årsmötet. 

 

Beslut: Årsmötet beslutar att fastställa den föreslagna dagordningen. 

 

§3  

Fastställande av ombudsförteckning och röstlängd 

Tjänsteperson Pia Malmberg-Kronvall har noterat alla deltagare på en närvarolista. Av de 

närvarande är 9 personer röstberättigade.  

 

Beslut: Årsmötet godkänner förteckningen och röstlängden. 

 

§ 4  

Val av årsmötesfunktionärer: 

Årsmötet beslutar om val till årsmötesfunktionärer: 

a) Ordförande: Lis Lyrbo 

b) Sekreterare: Pia Malmberg-Kronvall 

c) Protokollsjusterare: Thorbjörn Svahn och Monica Klingberg 

 

§ 5  

Arkivförbundets verksamhetsberättelse med ekonomisk berättelse 2022 Bilaga 1 

Verksamhetsberättelsen har skickats ut med mötesunderlaget och finns även tillgänglig på 

mötet.  

 

Tjänsteperson Magnus Larsson redogör för den ekonomiska berättelsen. KLAF har efter år 

2022 ett överskott på 68 000 kr. Detta främst beroende på personalsituationen. Områden där 

KLAF har haft ökade kostnader har varit inom IT, telefoni och revisionsbyråns insatser. För 

övrigt har budgeten hållits.  

 

Beslut: Årsmötet beslutar att godkänna styrelsens verksamhetsberättelse för år 2022 samt den 

ekonomiska berättelsen.  
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§ 6  

Revisorernas berättelse    Bilaga 2  

Då revisorerna ej var närvarande läste mötesordföranden upp revisorernas berättelse. 

Revisorerna såg inget att anmärka på i granskade handlingarna, bokföring eller övrig 

förvaltning. Vidare föreslår revisorerna att bevilja styrelsens medlemmar ansvarsfrihet. 

 

Beslut: Årsmötet beslutar att revisionsberättelsen för 2022 läggs till handlingarna. 

  

§ 7  

Fastställande av resultat- och balansräkning  Bilaga 3  

Mötesordförande redogör för arkivförbundets resultat- och balansräkning för år 2022 och 

förslår att överskottet på 68 000 kr överförs till budgetåret 2023. Ordförande ställer frågan till 

årsmötet om resultat- och balansräkning kan fastställas i enlighet med förslaget. 

 

Beslut: Årsmötet beslutar att resultat- och balansräkning skall fastställas enligt förslaget. 

 

§ 8  

Beslut om ansvarsfrihet 

Mötesordföranden frågar om styrelsens medlemmar kan beviljas ansvarsfrihet för den period 

som revisionen omfattar och i enlighet med revisorernas förslag. 

 

Beslut: Årsmötet beslutar enligt förslaget att bevilja ansvarsfrihet för styrelsens medlemmar 

för verksamhetsår 2022. 

 

§ 9  

Beslut om medlemsavgift   

Styrelsen föreslår att medlemsavgiften för år 2023 ska vara oförändrad - 250 kr/år 

 

Beslut: Årsmötet beslutar enligt förslaget och fastslår medlemsavgiften till 250 kr per 

medlemsorganisation och år. 

 

§ 10  

Fråga om kostnadsersättning  

Valberedningens förslag till kostnadsersättning för ordförande är oförändrat 1 500 kr/år.  

 

Beslut: Årsmötet beslutar enligt förslaget och fastställer kostnadsersättning till ordförande på 

1 500 kr/år 
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§ 11  

Fastställande av Verksamhetsplan 2023-2024 med jämställdhets- och tillgänglighetsplan 

år samt budget 2023    Bilaga 4 

Styrelsens förslag till verksamhetsplan för 2023-2024 har skickats ut till medlemmarna i 

samband med inbjudan till årsmötet. Prioriterade områden för perioden föreslås enligt 

följande: 

 

 

1. Länsarkiv med depå Kalmar län 

2. Marknadsföring KLAF och arkiv i länet 

3. Utveckling av enskilda arkiv 

4. Projekt och aktiviteter med barn och unga som målgrupp 

 

 

 

Budget 2023 bygger på föregående års budget när det gäller statliga och regionala bidrag 

samt när det gäller personalsituationen utifrån kända förutsättningar i dagsläget. 

 

Beslut: Årsmötet beslutar att styrelsens förslag till verksamhetsplan med bilagor samt 

budgetförslag godkänns. 

 

§ 12  

Val av styrelse 

Mötesordföranden redogör för de val som ska göras utifrån valberedningens förslag.  

Trots valberedningens gedigna arbete har det inte gått att fylla alla poster.  

 

a) Val av ordförande 2 år 

Förslag: Lis Lyrbo 

 

b) Fyllnadsval vice ordförande 1 år 

Förslag: Styrelsen får i uppdrag att tillsätta vice ordförande för 1 år 

 

c) En styrelseledamot1 år, fyllnadsval 

Förslag: Styrelsen får i uppdrag att tillsätta en styrelseledamot för 1 år  

 

d) En styrelseledamot 2 år 

Förslag: Thorbjörn Svahn 

 

e) Tre ersättare, vardera 1 år 

Förslag:  

Omval Therese Andersson 

Omval Per Nygren  

Omval Ingemar Söderlund 

 

Beslut: Årsmötet beslutar om val enligt valberedningens förslag samt att styrelsen tillsätter 

ledamöter på vakanta poster. 
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§ 13  

Val av revisorer och revisorsersättare 1 år 

 

Förslag: 

Omval: Åke Ring 

Nyval: Christer Warfinge 

2 Revisorsersättare: vakant 

 

Beslut: Årsmötet beslutar om val enligt valberedningens förslag.  

 

§ 14  

Val av valberedning 

Valberedningen ska bestå av tre personer varav en sammankallande. Vid behov kan de få stöd 

i arbetet av KLAF:s styrelse och länsarkivarie.  

 

Beslut: Årsmötet valde Malin Kullberg, Mikaela Larsson samt Nicke Grozdanovski till 

valberedning med Malin Kullberg som sammankallande 

 

 

§ 15  

Motioner 

Inga inkomna motioner föreligger. 

 

 

§ 16  

Förstudie länsarkiv med depå Kalmar län 

Årsmötet inleddes med att utredare Per Lundin, chef Blekingearkivet presenterade sin rapport 

kring förstudien Länsarkiv med depå Kalmar län. Förstudien har en budget om 70 000 kr, 

varav 35 000 kr är projektmedel från Region Kalmar län. 

Per Lundin har tagit fram en kravspecifikation för kapacitet, funktionalitet och utformning. 

Kontakt har tagits med alla kommuner i länet för att undersöka intresse och förutsättningar för 

att stå som värdkommun för ett länsarkiv med depå för Kalmar län, där kravspecifikationen 

också bifogades. Slutligen är det 4 kommuner som har lämnat in konkreta underlag och 

välmotiverade intresseanmälningar. Av dessa deltog Högsby, Hultsfred och Emmaboda på 

KLAF:s årsmöte under presentationen.  Mörbylånga kommun har också inkommit med 

underlag och intresseanmälan. 

Fortsättningsvis ska styrelsen analysera förstudien och dess alternativ djupare. KLAF har 

även gjort en ansökan om utökat verksamhetsbidrag till Region Kalmar län för en heltidstjänst 

som ska jobba vidare med ett länsarkiv med depå för Kalmar län. Det är också en fråga för 

Region Kalmar län på flera sätt. 

 

§ 17  

Övriga frågor 

Kent Johansson från Ölands Hembygdsförbund tog upp att det finns föreningar som är 

medlemmar i KLAF som enskilda medlemmar samtidigt som de är medlemmar i en 

moderförening som Ölands Hembygdsförbund och om det innebär att de har någon form av 

dubbla fördelar. Ordförande besvarade med att enskilda medlemmar har tillgång till 

professionell rådgivning och stöd av KLAF och länsarkivarien.  
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§ 18 

Avslutning  

Ordförande tackade de som deltagit under presentationen av förstudien och de som närvarat 

under årsmötet.   

Christer Bergqvist har avgått som vice ordförande men var förhindrar att delta under årsmötet. 

Han kommer att avtackas på tillbörligt sätt för alla sina år inom styrelsen och övriga goda 

insatser för KLAF. Även Åke Andersson tackades för sina insatser som revisor. 

Därefter förklarades årsmötet för avslutat. 

 

 

 

 

 

 

 

Lis Lyrbo   Pia Malmberg-Kronvall  

Ordförande   Sekreterare 

 

 

 

 

 

 

 

 

Thorbjörn Svahn  Monica Klingberg 

Justerare   Justerare 

 


